

主要讀經及其他應用經文：約翰一書 2:28-29

1. 約翰一書 2:28-29 **v28a** 孩子們哪,你們要住在基督裏面。**28b** 這樣,他若顯現,我們就可以坦然無懼。**28c** 他來臨的時候,在他面前不至於慚愧。**v29** 你們若知道他是公義的,就知道凡行公義的人都是他所生的。
2. 約翰福音 15:4 你們要常在我裏面,我也常在你們裏面。枝子若不常在葡萄樹上,自己就不能結果子;你們若不常在我裏面,也是這樣。
3. 約翰福音 8:31 耶穌對信他的猶太人說:「你們若繼續遵守我的道,就真是我的門徒了。」
4. 約翰福音 1:12-13 凡接納他的,就是信他名的人,他就賜他們權柄作 神的兒女。這些人不是從血生的,不是從情慾生的,也不是從人的意願生的,而是從 神生的。
5. 約翰一書 1:2 這生命已經**顯現**出來,我們看見了,現在又作見證,把原與父同在,並且向我們顯現過的那永遠的生命傳揚給你們。
6. 約翰福音 21:1 這些事以後,耶穌在提比哩亞海邊又向門徒**顯現**。他怎樣顯現記在下面。
7. 約翰福音 21:14 耶穌從死人中復活後向門徒**顯現**,這是第三次。
8. 約翰福音 14:3 我若去為你們預備了地方,就必再來接你們到我那裏去,我在哪裏,叫你們也在哪裏。
9. 約翰福音 12:32 我從地上被舉起來的時候,我要吸引萬人來歸我。
10. 馬太福音 24:44 所以,你們也要預備,因為在你們想不到的時候,人子就來了。
11. 馬太福音 22:12 就對他說:『朋友,你到這裏來怎麼不穿禮服呢?』那人無言可答。
12. 啟示錄 16:15 看哪,我來像賊一樣。那警醒、穿着衣服的人有福了;他不至於赤身而行,給人看見他的羞恥。
13. 啟示錄 6:15-17 地上的君王、臣宰、將軍、富戶、壯士,和一切為奴的、自主的,都藏在山洞和巖石穴裏,向山和巖石說:「倒在我們身上吧!把我們藏起來,躲避坐寶座者的臉面和羔羊的憤怒;因為他們遭憤怒的大日子到了,誰能站得住呢?」
14. 約翰一書 2:18-19 小子們哪,如今是末時了。你們曾聽見說,那敵基督的要來;現在已經有好些敵基督的出來了,從此我們就知道如今是末時了。他們從我們中間出去,卻不是屬我們的;若是屬我們的,就必仍舊與我們同在;他們出去,顯明都不是屬我們的。
15. 帖撒羅尼迦前書 5:2 因為你們自己明明知道,主的日子來到會像賊在夜間突然來到一樣。

講道題目: 住在基督裏

講道牧師: 王天健牧師

前言:

在疫情期間,全世界大家都被迫居家隔離一段時間。隔離的原因是為了保護自己與別人。每個人儘量做足了各種預防措施:口罩、疫苗、社交距離、盡量足不出戶,好叫病毒來臨的時候,我們有起碼的抵抗力,或者感染之後不傳給別人。

使徒約翰告訴教會也要做一個隔離的動作,就是要住在基督裏面與罪隔離,不是與世界隔離。因為我們的使命是要去使萬民做主耶穌的門徒。跟世界隔離如何傳福音呢?我們在家中或社區裡如何做鹽做光呢?**約翰一書 2:28-29(經文一)**提醒基督徒要行公義,因為天父的孩子應該會像祂一樣活出公義。這個關鍵就是有沒有住在基督裏,不容魔鬼的謊言、迷惑、試探、和情欲絆倒我們。

一、住在基督裏的是 神所生的 (約翰一書 2:28a, 29)

約翰一書 2:28a, 29(經文一)。約翰以長輩的口吻,親切的叮嚀這些屬靈的晚輩。在這卷書信裏多次的用同樣的口吻,語重心長地提醒、警告、勸勉。「住在」是要時常並且長期住在基督裏。**約翰福音 15:4(經文二)**,生命要生出耶穌的品格、性情,就必須與耶穌連結,而且要維持這樣的關係,就好像枝子要跟葡萄樹連著,才可能結果。要怎麼做呢?**約翰福音 8:31(經文三)**,持續遵守 神的道,可以確保我們的信仰不走偏、生命不會墮落。公義的天父生出公義的子女。有些人認為信耶穌就是讓我們成爲一個更好的人,可以讓自己升華成聖。然而這裏面有一個微妙的偏差。**約翰福音 1:12-13(經文四)**,你相信耶穌基督是 神的獨生子,爲我們受

死復活,你就是從 神的兒女嗎?基督徒不是一群靠自己努力向善的好人,而是一群蒙恩重生的罪人,被神的靈和話語更新充滿做 神的兒女.也就是說,我們可以信主得救、成為 神的兒女,是 神的恩典與工作.不是靠自己,不是人的努力!

我們既然是被天父所重生的子女,那麼我們的品格、性情、行為應該會反映天父的生命.所以持續遵守耶穌的道的人、長住在基督裏的人,會顯出 神在生命裏面所做的重生更新的工作.怎麼確定我們有行公義、反映天父的品格性情呢?很簡單,問問家人就知道了!為何對自己家人傳福音這麼困難?因為他們最清楚我們的為人和性情習慣!在外面我們可以偽裝自己,但是長期跟我們相處的家人知道我們的本相.所以假如基督徒的生命真的有公義、聖潔的果子,第一個知道的就是家人!例如:老公脾氣變了;孩子的態度改了...所以生命越沒有真實的改變,最熟悉我們的人也越不會在我們的身上看到公義天父的樣子.有很多的情況都是太太先信主,然後老公察覺到老婆不一樣的生命,也就跟著信主了!

公義的 神會生出公義的子女!我們有行公義,遵守耶穌的道嗎?我們的家人會怎麼回答呢?弟兄姐妹啊!不要再推托!你若已經信主,就應該受洗!受洗的,就應該在教會裏面委身、參與服事、與弟兄姐妹彼此相愛!假若給自己找太多藉口,回到最根本的問題,你有長住在基督裏嗎?!

二、住在基督裏的,不怕祂的再臨 (約翰一書 2:28b)

約翰一書 1:2(經文五),約翰福音 21:1(經文六),約翰福音 21:14,(經文七),從隱形到現形,而且是真人的現形!不是漸進,而是突然又完全清楚的顯現!從約翰提到耶穌道成肉身的顯現,到多次復活後的顯現.這些經文提到跟耶穌對自己再來的日子之唐突是一致的.約翰福音 14:3(經文八),約翰福音 12:32(經文九),馬太福音 24:44(經文十),這裡的「若」不是假設或萬一耶穌會再來,而是表明耶穌顯現的時間點有很大的不確定性,但是這個應許必定實現!《約翰福音》使用的「時候」和「若」跟約翰一書 2:28b(經文一)的「若」是一樣的字.耶穌應許祂必會在最出乎意料的時候顯現再來,這個應許就成了初代教會極寶貴的盼望:在這敗壞邪惡的世界裏面忍受逼迫苦難、忠心傳福音、活出基督的生命、等候基督再來、為教會基督徒伸冤、拯救屬 神的子女.使徒約翰和保羅都再三鄭重強調耶穌基督再來的應許,鼓勵 神的子女現今要持守信仰,有一天這一切都要過,神的國度要完完全全的掌權,而在基督裏面的人要歡呼喜樂!

古代的君王到訪,整個城市、村莊的老百姓都要歡慶,因為人一生能見到國王或皇上一次,真是三生有幸,莫大的福氣,與天大的事.而我們現代人,就算媒體、視頻、照片常常看到總統領導人,但是假如可以肉眼看見他親自到來,我們也會對他揮手吶喊、事前做足準備,事後津津樂道.試想天地的主宰,萬王之王從天降臨,神的子女該有什麼樣的反應和態度呢?一定也是興高采烈、迫不及待,爭先恐後要目睹耶穌基督吧!對基督徒來說,基督的顯現來臨意味著死人復活、教會的得救、末世的審判、與主同做王.所以住在基督裏的孩子們應該是迫不及待,預備恭迎主耶穌的來臨.這是一件大家期盼禱告的大事,特別是在經歷了患難、試煉、逼迫後,教會等候救主的再來伸張公義,建立新天新地.所以,顯現+來臨=實體的出現,不是象徵性或屬靈的寓意!基督親自顯現臨到.

最近,女兒的男朋友要跟我見面,女兒說他有些緊張.但是女兒在當下卻表現自然,還跟我說笑.她甚至跟我要東西,完全沒有任何的彆扭和尷尬.所以,「坦然無懼」的原意就是跟一個人說話沒有懼怕,沒有不好意思,跟對方的關係是極親密像自家人一樣的.神的子女理所當然在自己天父的面前坦然無懼,自然又親密的不但可以請求,更沒有好害怕的.

我們必須反思到底有沒有長住在基督裏遵守他的道呢?試問今天耶穌基督若是顯現再臨,我們會在祂面前坦然無懼還是慚愧懼怕?耶穌已經降臨在人類中間過一次,祂應許祂必再來.屆時我們再想要悔改已經來不及了!

三、不在基督裏的規避公義的 神 (約翰一書 2:28c-29)

什麼樣的人會慚愧懼怕?我大學時代,同學們的父母會請客吃飯.通常大學生平日穿著都比較隨便、邋邋,但是跟遠道而來的同學家長吃飯,就會很慎重地先確認場合和衣著的期待,避免屆時羞愧和不好的印象.

馬太福音 22:12(經文十一),出席宴席衣衫不整,沒穿禮服的賓客,會愧對請吃飯的主人.這種毫無準備,不得體的人,甚至是會被請出去的!啟示錄 16:15(經文十二),如果我們對信仰是三心二意,就像穿的不得體又沒有準備的人一樣,會慚愧.啟示錄 6:15-17(經文十三),什麼樣的人面對公義的 神會懼怕?就是不在基督裏面,不行公義的人.《聖經》描述基督是以聖潔的王、公義的主的面貌再臨.那時所有不在基督裏面的有禍了!他們無處可躲,但是又不能不躲,因為在聖潔榮耀的 神面前,人會清楚的發覺自己的污穢和不義!《啟示錄》告訴我們罪人想盡辦法要規避 神的義怒,但卻無地自容.人如何逃避無處不在、無所不能的 神呢?約翰為何要警告提醒教會?因為我們活在末世,主耶穌隨時再來的時代!約翰一書 2:18-19(經文十四)提到

在初代教會就有敵基督要來說謊迷惑基督徒,然後會有各種的歪理在教會裏面流傳、扭曲真理、鄙視耶穌基督的恩典、放縱情欲、隨從肉體自我.魔鬼的工作,敵基督的迷惑,罪人的邪情私欲是每一個 神的兒女要警醒抵擋和逃避的!

結語

假如你不委身教會、不參加團契、不固定聚會、不事奉、不認真讀經禱告,你的生命是有危機的!你如何確保長住在基督裏呢?你如何在基督突然再臨的時候規避 神的審判和憤怒呢?不要在隨隨便便的度日!我們華人特別看重三點:讀書、賺錢理財、保養健康,假如我們把這些的精力和認真的一點點用在屬靈的成長上,我們會有一個屬靈的覺醒和復興!但是假如我們對屬靈的事還是半吊子,想來就來;不想做就不做;教會實在為你擔憂!**帖撒羅尼迦前書 5:2(經文十五)**,弟兄姐妹:你住在基督裏面嗎?你準備好了嗎?